Aduvise

PORTUGUES

Leia com atencéo:
Texto 1

Qual é 0 sexo do seu cérebro?
Thais Ferreira

O cérebro humano pode ser feminino ou masculino

independentemente do sexo bioldgico de uma pessoa. Fag
teste e saiba se 0 seu cérebro tem 0 mesmo sexo que seu ¢

PESQUISA

010 cérebro do homem pode ser feminiAs.diferengas no
corpo de homens e mulheres estdo além da aparéncia e
Orgaos sexuais ciéncia detectou que até o cérebro apreser
caracteristicas femininas ou masculinas. Essa diferer

o5 neurolégica gera diferencas de comportamentos, sentimer
e modos de pensar entre homens e mulheres.

35concentracdo de testosterona no Utero esta mais baixa do
que o padrédo para os homens, entdo o ‘centro sexual’ do
cérebro sera feminino e esse homem sentira atracdo por
outros homens. Se a concentracéo desse horménio estiver
alta, o ‘centro sexual’ sera masculino e ele sentira atracao
40 por mulheres”, diz Moir
Moir estad desenvolvendo uma linha de pesquisa para
entender melhor as diferengas neuroldgicas entre homens e
mulheres e, para isso, desenvolveu um teste que mostra numa
h 0 escalade 1 a 20 qual é o sexo do cérebro. O ndmero 1
Orpas representa o cérebro mais masculino possivel e 0 20, o0 mais
feminino. Quem se aproxima do 10 tem um cérebro misto.
Segundo Moiresse ultimo caso € muito comum em suas
pesquisas.
Além do teste, outro fator que pode mostrar o sexo do cérebro
50de uma pessoa, segundo os estudos de, E@rmedida
dos dedos das méos. Segundo os estudos da inglesa,
geralmente, quem tem cérebro masculino tem o dedo
indicador menor que o anelar (olhando para a méo de frente
para a palma). J& cérebros femininos sdo associados a dedos
55indicadores do mesmo comprimento que os anelares. Mas
iSSO ndo € uma regra sem excecao, como praticamente tudo
na biologiaA pesquisadora diz que, as vezes, uma mesma
pessoa tem uma mao nos padrdes do cérebro masculino e
dos outra do feminino e isso exigem mais estudos para entender
ta 60a organizacao do cérebro.
ca

Fonte:http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca/0,EMI65446-
tos

15224,00QUAL%20E%200%20SEX0%20D0%20SEU%20CEREBRO.html

Vocé consegue saber se seu amigo esta triste ou irritadp s@1 —A partir da leitura do texto podemos INFERIR que se trata

de olhar para ele? Essa é uma caracteristica de um cér

bbr&le:

feminino. Mas um homem também pode ter essa sensibilid
10e outros comportamentos geralmente ligados a um cére

feminino. Isso porque a sexualidade cerebral ndo esta ligada

diretamente ao sexo do corpo. “O sexo do cérebro
determinado pela quantidade de testosterona [hormd

masculino] a que o feto fica exposto no Gtero. Em geral

15homens recebem doses maiores do que as mulheres.
isso varia e nés ainda nao sabemos exatamente por qué”
a EPOCAa neuropsicologistanne Moir, da Universidade
de Oxford, na Inglaterra.
A diferenca entre o cérebro dos dois géneros tem rai:
20evolutivas. Segundo Mgidurante o desenvolvimento dos
seres humanos, como o homem era o cagddeenvolveu
um cérebro com habilidades manuais, visuais e coordena
para construir ferramentas. Por isso, um cérebro mascul
tem mais habilidades funcionais. J& as mulheres preparay
250s alimentos e cuidavam dos mais novos. Elas tinham ¢
entender os bebés, ler sua linguagem corporal e ajuda-I
sobreviver Elas também tinham que se relacionar com
outras mulheres do grupo e dependiam disso para sobrev
na comunidade e, por isso, desenvolveram um cérebro n
3osocial. Os homens, por sua vez, lidavam com um grupo
cacadores, ndo precisavam tanto um do outro e
comunicavam menos, apenas com sinais.
Moir acredita que a diferenca de sexo entre cérebro e co
pode estar ligada as causas do homossexualismo. “S

[8]0]
e a

de

ro™ Uma pesquisa que tem como objetivo mostrar os pontos

criticos da homofobia.

. B) Enfatizar a homofobia;

C) Apontar o motivo pelo qual as mulheres possuem mais
habilidades que os homens;

' _D)Mostrar que a opcao sexual encontra-se no cérebro e nao

esta relacionada com o sexo feminino ou masculino.

A pesquisa mostra que mesmo que as caracteristicas sexuais

figuem alojadas no cérebro, essas estdo relacionadas a

evolugéo histérica humana.

Nio

Mas

dizE)

€S

02 —De acordo com os fragmentos abaixo podemos afirmar
. que:

C30

NO Fragmento 1: Essa uma caracteristica de um cérebro feminino”

aM(inha 8)

ue
s a-ragmento 2:Issoporque a sexualidade cerebral ndo esta ligada

hs diretamente ao sexo do corpo.”(linha 11)

ver
aisA) No fragmento 1, o termo grifado retoma o termo caracteristica.
de B) No fragmento 1 e 2, ambos os termos grifados anunciam o
se

que estar por vir
C) No fragmento 2 o termo grifado refere-se as caracteristicas.
D) No fragmento 2 o termo grifado refere-se ao comportamento
feminino que o homem possui.
B) Ambos os termos retomam as expressdes anteriores, que
falam sobre o comportamento masculino.

CONCURSO PUBLICO — PREFEITURA MUNICIPAL DE JAGUARIUNA (SP) - CARGO: FONOAUDIOLOGO

01

N



Aduvise

03 —Analise atentamente o uso do POR QUE na frase abaix
marque a alternativa correta.

Fragmento: “Mas isso varia e nds ainda ndo sabemos exatam
por qué..”

A) O termo em destaque esta correto devido ao acento.

b e,D) Em ambos os casos ele é indice de indeterminagéo do sujeito.
B) No primeiro caso € indice de indeterminagéo do sujeito, e,
no segundo indica condig&o.
ente
Leia atentamente o texto abaixo para responder as questdes
que seguem:

B) O Por qué deveria esta junto e sem acento, ja que é yma Texto 2
conjuncdao explicativa.

C) O termo deveria esta antecedido por um artigo definiﬂio Linda Rosa Maria Gadu)
masculino, substantivando-o ja que possui o valor seméantjco Composic&o: Gugu Peixoto / Luis Kiari
de motivo, causa.

D) O termo esté grafado corretamente, ja que esta referindo-se a Pior que o melhor de dois
pergunta. Melhor do que sofrer depois

BE) O termo esta grafado corretamente, j& que “a preposigao por Se é isso que me tem ao certo
+ pronome relativoque, possuira o significado de “pelg A moca de sorriso aberto
qual”. Ingénua de vestido assusta

Afasta-me do ego imposto

04 —De acordo com o fragmentoPbr isso, um cérebro Ouvinte claro, brilho no rosto

masculino tem mais habilidades funciorfaimarque V Abandonada por falta de gosto

(verdadeiro) ou F (falso). Agora sei ndo mais reclama

Pois dores séo incapazes

( )Otermo grifado retoma a parte central do cérebro. E pobres desses rapazes

(' )O cérebro masculino é mais desenvolvido do que o femini:l:o. Que tentam |he fazer feliz

( )A diferenca do cérebro feminino e masculino esta na Escolha feita inconsciente

evolucdo das espécies.

(
(

As alternativas corretas:

habilidades sao diferentes da mulher
)Refere-se as ferramentas.

AFFVVYV
B)FFVVF
CVVEVF
D)VVFVV
B VVFFF

05 —No fragmento “. Elas também tinham queedacionarcom
as outras mulheres do grupdependiandisso paraobreviver
na comunidade e, por isstesenvolveranum cérebro mais
social.”A regéncia dos verbos, respectivamente, sdo:

A) Transitivos diretos.

B) Apenas o ultimo verbo € intransitivo.

C) Apenas o primeiro verbo é transitivo direto.

D) Os dois ultimos verbos séo transitivos indiretos.

B O segundo e o terceiro verbos s&o intransitivos indireto$

06 —No fragmento “Se a concentracao de testosterona no Utero
esta mais baixa do que o padréo para os homens, entéo o ‘ce
sexual’ do cérebro sera feminino e esse homem sentira atrg

por outros homens. Se a concentracéo desse hormdnio es
alta, o ‘centro sexual’ ", o termo em destaque é:

A) Nos dois casos 0 “SE” € uma particula apassivadora.
B) O “SE” possui o valor semantico de condigéo.
C) O “SE” é explicativo.

)Devido as exigéncias evolutivas do homem, suas

De coragéo ndo mais roubado
Homem feliz, mulher carente
A linda rosa perdeu pro cravo

07 —Segundo a leitura do texto 1 e 2, marque a alternativa
correta:

A) Os textos ndo possuem nada em comum.

B) O texto 1, fala da homossexualidade, diferentemente do texto
2.

C) O texto 2, fala da homossexualidade, diferentemente do texto
1

D) Ambos os textos possuem a mesma tematica.

B) Os textos possuem formas distintas de falar da mesma coisa.

08 —A partir da leitura do texto 2. Marq\fe(verdadeiro) ou F
(falso) nas alternativas abaixo.

)O texto ndo possui metéforas.

)O texto é denotativo.

) O texto faz alus&o ao homossexualismo.

)O eu-lirico expde de forma conotativa as angustias das
escolhas, ja que sédo feitas consciente.

)Ha metéaforas em todo o texto, ja que o eu-lirico utiliza-se
desse linguistico para descrever as escolhas da vida a dois.

(
(
(
(

(

ntro
¢aG&Gequéncia CORRET
iver
AFFVVF
B)FVVFF
C)FFVFV
D)VEVEV
B FVVVFE
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09 —Apo6s a leitura da segunda estrofe, marque as alternati
que julgar corretas.

I.  Nos dois primeiros versos referem-se a imposicédo d
padrbes sociais.

Demonstra a submissao feminina.

O Eu-lirico rejeita a imposi¢éo dos padrdes estipulados p
sociedade.

A voz do eu-lirico mescla-se com a narrativa, e, rejeitg
vaidade feminina.

O eu-lirico néo se confunde com a voz do narrador
texto.

Estdo CORREAS:

Alell
B)lelV
C)lleV
D)IVeV
E)lllelV

10 — As expressfes grafadas abaixo podem ser substitui
sem alteracao semantica por:

.  Abandonada por falta de gosto (desamparad
menosprezada)

Ingénua de vestido assusta (Inexperientes)

Afasta-me do ego impostogitade impostas)

Que tentam Ihe fazer feliz (insistem)

Alinda rosa perdeu pro cravo (menina-menino)

II.
III.
\VA
V.

Alell
B)llle IV
O)llelV
D)lelV
E)lleV

MATEMATICA

11 —Guarabira reze marcaram 54 gols no ultimo campeonat
Paraibano. Se o Guarabira marcou 8 gols a mais que 0 Tr¢
quantos gols marcou o Guarabira?

A) 23
B) 31
C)32
D) 13
B 21

12 —Considere dois conjuntos de nimeros raas com 10 e
13 elementos, respectivamente. Entéo, sempre se pode afir
que:

A) A n Btera, no minimo, 10 elementos.

B) A [] B terd, no minimo, 13 elementos.

C) O numero maximo de elementosAde] B é igual ao nimero
maximo de elementos den B.

/asD) O nimero minimo de elementosAlB é igual ao nimero
maximo de elementos éé.
B) AB tem exatamente 23 elementos.
DS
13 -Se 5, 12 e 13 s&o as medidas em metros dos lados de um
triangulo, entdo o triangulo é:
a
A) IsGsceles
a B) Equilatero
C) Retangulo
D) Obtusangulo
B Acutangulo

a)

N0

14 —Na feira do produtor o feirante “Manoel da fruta” separou

as laranjas que tinha em saquinhos com uma ddzia em cada um.
Conseguiu completar 36 saquinhos e sobraram 6 laranjas. O
namero de laranjas que ele tinha era:

A) 438
B) 432
C) 436
HasD) 428
E) 468

la, 15 — Os trés sets de uma partida de vdlei duraram,
respectivamente, 54min 20s, 1h 8min 40s e 1h 1Zpartida
durou:

A) 2h 14m 60s
B) 3h 14m
C) 3h 16m
D) 3h 16m 60s
B) 3h15m

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16 —No que se refere a fisiologia da audicao, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta, analisando da
o parte externa para a interna:
pze,
. SNC (Lobo temporal)
. Movimento de perilinfa, membrana basileglulas ciliadas,
ganglio espiral.
. Pavilh&o, conduto auditivo externo.
. Membrana timpanica: ossiculos, janela oval.
. Ndcleo ( nervo) coclear
. Ganglio geniculado medial.

3
EQ\QQ@\B ouAw NP
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17 — Afeccéo bilateral grave dos lobos parietais tem coni
consequéncia alteragdo no seguinte sistema:

A) Lexical

B) Pragmético
C) Semantico
D) Sintético

BE) Morfoldgico

18 —Com finalidade de medir a acuidade auditiva do individu
0s testes audiométricos subjetivos que sao utilizados, ¢
chamados de:

A) Testes neuroacusticos;

B) Testes eletronistagmograficos;

C) Testes de imitancia acustica;

D) Testes pisicosenspriais e psicosamaticos;
E) Testes psicométricos e psicoacusticos.

19 —No que se refere AMR( perda auditiva induzida por ruido),
marque a alternativa correta:

0 D)145
B) 345

22 —De acordo com Zorzi, com relacdo ao desenvolvimento
pré-linguistico da crianca, pode-se afirmar que os
comportamentos estéo caracterizados por:

A) Reacoes reflexas;

B) Uma série de coordenagfes sensoriomotoras;

C) Aparecimento de condutas comunicativas novas que revelam
sua intencionalidade;

D)Uma intencédo de organizar atitudes comunicativas
convencionais;

B) Incorporar novas formas ou atos comunicativos que tem
caréater convencional.

)l
ao

23 —De acordo com Johnson (1942), ateoria de diagnosogénica
aponta como etiologia da gagueira:

A) Conflitos neurdticos dos pais( que conduzem a crianga a
gaguejar)
B) Luta da crianga contra obstaculos imaginarios.

A) A sensibilidade individual, geralmente, interfere na evoluggio C)Hereditariedade

da perda auditiva.

B) Uma vez instalada, € geralmente irreversivel e quase sen
unilateral.

C) E a terceira causa de doenca sensorio neural prevenivel

D) Sensacédo de cansaco e disturbios de concentragéo e do
se aliam a fatores emocionais, sem causar impacto
gualidade de vida.

D) Pressfes do meio ambiente
preb) Diagndstico precoce dos pais para as disfluéncias normais
da crianga.

sond4 — Criangcas com dificuldade de leitura e escrita, o
nafonoaudiologo com o objetivo de desenvolver a audibilizacao,
utiliza exercicios de discriminacéo auditiva, como por exemplo:

B Zumbido unilateral e sensacéo de pressdo nos ouvidos ¢ na

cabeca sao observados frequentemente.

20— O conceito “voz caracterizada pela participacdo das fal
pregas vocais no ato da fonacao” esta relacionada a que tip
disfonia:

A) Disfonia espastica;

B) Disfonia ventricular (voz de banda);
C) Disfonia hipocinética;

D) Disfonia hipercinética;

B Disfonia funcional.

21 —No que se refere a terapia para os disturbios fonoldgic

1. As criangas tem que ter idade minima de 7 anos.

2. As mudancas devem acontecer na mente da crianga.

3. E necessario levar em conta os principios hierarquicos
lingua.

4. Os sons podem ser selecionados aleatoriamente.

5. Deve-se priorizar pelos padrdes que mais interferem
processo comunicativo.

A resposta correta é:
A 123

B)234
0)235

A) Rimar palavras;

B) Executar ordens simples;
5asC) Imitar os sons dos animais a vista de gravura;
D dd®) Evocar palavras vistas em uma gravura;

B) Nomear objetos diferentes.

25 —Marque a resposta incorreta no que se refere a estrutura
da linguagem de acordo com Luria (1977):

A) Sintaxe € o sistema necessario para relacionar palavras que
sejam necessarias para a formulacdo de pensamentos e
comunicacdes.

Ds: B) Semantica € o sistema de operagfes acusticas e articulatorias,
que constituem o fundamento da fala.

C) Morfologia é a estrutura das palavras.

D) Léxico é o sistema de designacdes de objetos, acdes e
relagdes.

B) Semantica é o sistema que integra o léxico e os sistemas de
significagéo e de correlacéo.

da

26 —Com relagdo as teorias do estudo da aquisi¢cao da
linguagem, quem aborda os tipos de reforcos: positivo, negativo,
extingdo e castigo?

A) CHOMSKY
B) PIAGET
C) VYGOTISKY
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D) SKINNER
E) BROWN

A) Método de ajuste.
B) Método psicométrico.
C) Quantificac@o dos estimulos.

27 —No que se refere aos tipos de técnicas de associagadg dd) Método dos estimulos constantes.

movimentos dos drgaos fono-articulatérios ou funcgéo reflex
vegetativos, marque a alternativa incorreta:

A) Técnica de bocejo

B) Técnica do estalo de lingua associado ao som nasal
C) Exercicios de rotacao de lingua no vestibulo

D) Método mastigatério

BE) Técnica da voz salmodiada

28 —A terapia da gagueira é realizada por etapas. Enumere
ordem decrescente:

(' )ldentificacio

(' )Modificagéo

( )Estabilizacdo

( )Dessensibilizacéo

Marque a alternativa correta:

A 1;2;4;3
B)1;3;2;4
01;4;3;2
D)2;3;1;4
B 1;3;4;2

p- E) Método psicosométricos.

32 —De acordo com a classificacdo das paralisias cerebrais,
qual o tipo de paralisia que se origina na area motora do lobo
frontal seguindo pela capsula interna e decussacgédo das
piramides?

A) Paralisia cerebral espéastica

B) Paralisia cerebral discinética
porC) Paralisia cerebral ataxica

D) Paralisia cerebral mista

B) Paralisia cerebral atetoide

33 —No caso das cirurgias das fissuras, de acordo com Gomes
e Méluga (1992), a fissura paltina devera ser operada por volta
de quantos meses de idade:

A) Entre 13 e 18 meses
B) Entre 12 e 18 meses
C) Entre 12 e 15 meses
D) Entre 13 e 15 meses
B) Entre 14 e 17 meses

34 —Marque a alternativa incorreta referente as caracteristicas
da gagueira, de acordo com Boone:

29 — Na disartria ataxica, o paciente apresenta movimen{os

lentos, impréprios em forca, extensao, duragdo e direg
Marque a alternativa que refere o tipo da leséo:

A) Leséo cerebelar

B) Leséo do sistema piramidal

C) Lesao extrapiramidal

D) Lesdo no nervo motor inferior
B Les&o no nervo motor superior

30 —-De acordo com Behlau (1995), na presbifonia encontra-
vérias alteracdes vocaexceto:

A) Aumento do jitterindicando menos estabilidade na emissé
dando a impresséao de tremor

B) Reducao nos tempos maximo de fonagao.

C) Reducao da freqiiéncia fundamental nos homens e aume
importante nas mulheres, prejudicando a possibilidade
identificac@o do sexo do falante pela emisséo vocal.

D) Aumento das pausas articulatérias e reducao na velocid
de fala.

h0. A) 3-4 anos observa-se algumas evidéncias de refor¢co quando
tentam captar uma idéia que entdo desejam expressar com
palavras ou quando buscam uma palavra especifica.

B) Na gagueira a crianga repetira e prolongara sons e silabas,
muitas vezes no inicio de uma frase e sentenca.

C) A fala dos gagos, com freqiiéncia, caracteriza-se por
mudancas de duracdo e alteracfes de velocidade e ritmo,
com interrupg¢des frequentes de fluéncia suave entre um som
e o outro.

se D) A crianca que gagueja desenvolve comportamentos que
aparecem tensdo e que acompanham a repeticdo e o
prolongamento dos sons de silabas.

D, E) Para 0os gagos € comum que os bloqueios parecam ser
voluntarios e nao raro, sdo acompanhados por tensao
musculay quando o individuo luta para “sair” do blogqueio.

nto

de 35 —De acordo com Zorzi, o desenvolvimento da linguagem

oral em que a crianca apresenta total maturidade

hdeneuropsicoldgica para aprendizagem e uma linguagem abstrata
demonstrando um maior nivel de compreenséo de um contexto

BE) Apresenta fechamento glético incompleto, com fendas esté relacionado a que idade cronolégica:

principalmente fusiformes ou anterior entre 60 e 77 anos.

31 —A Psicoacustica estuda as respostas aos estimulos son

A) 2-3 anos
prod) 3-4 anos

A etapa da psicoacustica que se refere as formas de avaliacC) 4-5 anos

corretamente as respostas obtidas com a apresentaca
estimulos selecionados é:

b dB) 6-7 anos
B) Apds 7 anos
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36 —Marque a alternativa incorreta referente a voz polifénice

Estdo corretas apenas:

A) Encontra-se rouquidéo, soprosidade, aspereza e diplofonia.A) 2,3e 5

B) Comprometimento severo da fonte sonora.

C) Emissdo com grande quantidade de ruido e pouca ene
harmdnica.

D) Ocorre frequentemente nos pés-operatorios de laringecton
parciais.

B Apresenta, em pacientes depressivos, desordg
neuroldgicas associadas a hipernasalidade e articula
imprecisa.

37 —Na classe Il déAngle o paciente com essa alteraca
ortodontica pode ser portador de degluticao:

A) Atipica

B) Atipica com projecéo lingual

C) Adaptada

D) Atipicamente adaptada

B Adaptada com alteragbes de sono

38 —0Os métodos: degluticdo de ar e injecao sdo utilizados
reabilitacdo do paciente portador de:

A) Afasia

B) Laringectomia
C) Disartria

D) Disfemia

B Disfonia

39 —Assinale a alternativa que nao faz parte das caracteristi
referentes a pacientes que sofrem de disfagia neurogénica

A) Sintomas tipicos de disfagia orofaringea, incluindo
capacidade para manejar as secre¢des orofaring
adequadas.

B) Também apresentam: sialorréia, regitaicao nasal,
dificuldade para iniciar a degluticdo, episodios de tos
enguanto comem, engasgo, disfonias ou disartria.

C)Podem apresentar-se com sutis sinais de disfung
orofaringea, quando de fato eles tém um alto indice
disfuncéo.

D) Esses pacientes sdo aspiradores silenciosos por caus
decréscimo ou da auséncia dos reflexos da tosse laringe

BE) Outros pacientes apresentando essa caracteristica:
compensado com sua incapacidade suficiente porque
sintomas séo silenciosos.

40 — Os pacientes com fissuras labiopalatal apresenta

B)1,2e3
giaC)1,2e5
D)3,4e5
iasE) 2,4e5

ns41 —Um funcionario foi realizar uma audiometria de controle
cAopara ingressar no mercado de trabalho. Na audiometria tonal
foi detectada assimetria entre os limiares tonais dos dois lados.
A condicéo a ser empregada para evitar a participacéo da melhor
orelha, quando a pior orelha estiver sendo avaliada, é:

A) Audigéo binaural

B) Fuséo binaural

C) Separacéo binaural

D) Mascaramento auditivo
B) Atenuacéo interaural

42 —SegundoVan Ripper a gagueira € um comportamento
na aprendido e uma falha no feedback auditivo. O objetivo de sua
terapia é:

A) Pratica negativa

B) Técnica do fluxo de ar
C) Repeticao facil

D) Gagueira disfluente

B) Gagueira fluente

casA3 —Um paciente chegou a clinica de fonoaudiologia queixando-
se de dor na face ao mastigtalar e rir; dor na cabeca;
apertamento dental diurno e noturno; abertura bucal com
a limitagbes; mastigagdo preferencial a direita e lordose acentuada
basom a cabeca desviada da linha média. Diante da descri¢do
acima, este quadro é sugestivo de:

e A) Disturbio de degluticao
B) Desordem temporomandibular
a0 C) Disfagia
de D) Disartria
B) Alteragcbes oclusais
h do
a. 44 —Pacientes com disfagia geralmente apresentam insuficiéncia
fenvelofaringea. Os masculos envolvidos no fechamento
osvelofaringeo sao:

A) Musculo elevador do véu palatino, por¢do anterior do

im  musculo digéstrico, misculos da Uvula e musculo

alteracbes na succ¢éo por falta de pressao intra-oral. Para favorecer tireohidideo.

a succao desses pacientes, deve-se:

1. Puxar o bico levemente para dentro

2. Pressionar a face externa das bochechas
3. Pressionar a regido maxilar

4. Apertar o frasco da mamadeira e o bico

5. Pressionar o bico sobre a lingua

B) Fibras horizontais do musculo palato - faringeo, mdsculos
da Uvula e musculos tireohidideo.

C) Musculo elevador do véu palatino, fibras horizontais do
musculo palato - faringeo e masculo da Gvula.

D) Fibras horizontais do musculo palato - faringeo, masculo
tireohidideo e fibras horizontais do musculo palato faringeo.

B) Musculo elevador do véu palatino, fibras horizontais do
musculo palato - faringeo e muasculo tireohidideo.
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Aduvise

45 —0O padréo adequado de succéo envolve:

A) Apenas forc¢a e frequéncia.

B) Apenas forga e ritmo.

C) Apenas sustentacéo e forca.

D) Apenas ritmo.

B) Ritmo, sustentac¢éo, forga e frequéncia.

CONHECIMENTOS GERAIS

46— No ano de 2011 sera sediado no Brasil um evento grandi
gue ja existe em outros locais do mundo, a exemplo de Portu
Ser& na cidade do Rio de janeiro, e alguns nomes sao cotg

como Shakira e Rolling Stones. Esse evento tem o nome dejf

A) Rock in Rio;

B) Carnaval;

C) Parada Gay;

D) Olimpiadas;

E) Campeonato de vdlei de praia.

47— Ultimamente o0 mundo vem travando uma “guerra”, que &
podemos classifica-la grosso modo de fria, devido a:

A) religido;

B) disputa de terras;
C) energia nuclear;
D) desmatamento;
B etnia.

48 — Nesse ano de 2010 havera mais declaragdo de cidade
entre muitas outras, onde algumas pessoas estaréo concorr
a presidente do BrasAssinale a Unica alternativa em que néa
aparece um candidato a presidéncia.

A) Américo de Souza;

B) Ivan pinheiro;

C) José Serra;

D) Abdias do nascimento;
B Levy Fidélix.

49— H4 pouco tempo aconteceu uma tragédia em um dos mai
institutos de pesquisa do Brasil, um incéndio colocou fogo €
varias espécies de anfibios, lagartos répteis entre outros. E
incéndio aconteceu:

A) no Butanta;
B) na Fiocruz;
C) no INPE;

D) no IBOPE;

B no Datafolha.

50— O fundador da cidade de Jaguariuna foi:

A) Tarcisio Cleto Chiavegato;
B) CoronelAméancio Bueno;

C) José dé\nchieta;

D) Padre Manoel de Nébrega;

DSO
pal.
1dos

Inia,
endo
D

Dres
m
Fsse

B Amador Bueno d¥eiga.
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